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A razdo entre as areas das bases € o quadrado da razao de semelhanca.

Ab =k?
AB

A razdo entre os volumes € o cubo da razdo de semelhanca.
vi-
V2




Evemplo

Uma pirdmide quadrangular regular ¢ seccionada por um plano paralelo a base e que dista 6 cm do vértice. A altura da piramide € 18 c¢m ¢ as arestas da base medem 15 cm.
Qual ¢ o volume da piramide menor determi-nada por esse plano?

Vpiramide = b? * h Vpmaior = b? * h

3 3
Vpirimide = 5% * 6 Vpmaior = 152 * 18

3 3
Vpirimide = 50 cm? Vpmaior = 1350 cm?.

Vv pmenor :L =06
1350 18

Vpmeor= V. = 1
3

1350

V pmenor = V= 1_
1350 27
Vv pmenor — 50 cm?.




rrea da Superficic de um Troncs de Porimide Regular

A superficie de um tronco de pirimide ¢ composta de uma superficie lateral e de duas bases.
A superficie lateral ¢ formada por trapézios e as bases sdo poligonos semelhantes.

Exemplo: Calcule a area desse trapézio. Em seguida, determine a area da superficie lateral do tronco.

Teorema de Pitagoras:  Awpédo = (B + b)*h
a>=Db*+¢? 2

252 =7* + h? Atrapézio = (20 + 60)* 24
025 =49 + h? 2

h? = 625 — 49 Atapizio = 26 + 24
h? = 576 2

h = V576 Atwapirio = 624

h =24 2

An:apézio = 312

Asuperﬁ’cie = 6* 312
Asuperﬁ’cie = 1872.




YVolume de wm “[ronco de Pirdmide

Exemplo: Calcule o volume do tronco da piramide a seguir:

AB = 24* = 576 cm?
Ab = 8% = 65 cm?

hpirimide = 12 cm.

V = 12% (576 + 54 + \576% 64)
3

V = 4% (640 + 24 * 8)

V =3 328 cm?.




Evenececos
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1) Uma piramide de 6 metros de altura tem como base um quadrado cujos lados medem 12 metros. Um plano
paralelo a base secciona essa piramide a 4 metros do vértice, formando uma piramide menor e um tronco de
piramide.

a) Qual é a area da secdo obtida?

b) Qual é a razdo entre os volumes da piramide menor e da piramide original?

c) Qual é a razdo entre os volumes da piramide menor e do tronco de piramide?

2) Uma piramide de 20 cm de altura é feita de madeira macica e pesa 2 kg. Deseja-se cortar essa piramide
paralelamente a base para obter uma piramide menor. Qual sera a massa em gramas dessa piramide caso o corte seja
feito a 8 cm da base?

~




Evenececos

3) Um tronco de piramide quadrangular regular tem bases cujas arestas medem 30 cm e 50 cm. A altura do tronco
mede 24 cm.

a) Calcule o volume do tronco.

b) Calcule a area da superticie total do tronco.
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4) (UDESC) Uma caixa de um perfume tem o formato de um tronco de piramide quadrangular regular fechado.
Para embrulha-la, Pedro tirou as seguintes medidas: aresta lateral 5 cm e arestas das bases 8 cm e 2 cm. A
quantidade total de papel para embrulhar esta caixa, supondo que nao haja desperdicio e nem sobreposicao de
material, foi:

2) 88 cm? b) 168 cm? o) 80 cm? d) 68 cm? e) 148 cm?




Evenececos

6) (UNICAMP — SP) Uma caixa-d’agua tem o formato de um tronco de piramide de bases quadradas e paralelas,
como mostra a figura abaixo, na qual sao apresentadas as medidas referentes ao interior da caixa.

e

a) Qual o volume total da caixa-d’agua? (responder 56 aletra a).




¢ Os exercicios deverdo ser feitos na apostila, caso ndo possua, continue resolvendo no

caderno;
¢ Nao precisa copiar a explicacao, se desejar, faca um resumo;

¢ Né&o figue com davidas, entre em contato pelo Whatsapp: (21) 9 9461-3788 ou por
email:

Bons Estudos!
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